

# ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 61 (18759)

Газета основана 1 октября 1930 года



## БЛАГОУСТРОЙСТВО – ЗАБОТА КАЖДОГО

Традиционно с первого апреля в городе начался месячник по благоустройству и наведению санитарного порядка на городских территориях.

В Ленинске-Кузнецком уже прошёл субботник по уборке снега, и специально проводятся санитарные пятницы. В последней приняли участие около трёх с половиной тысяч человек. Это представители коллективов жилищно-коммунальных предприятий, учреждений образования, здравоохранения, культуры, спорта. Однако отмечено, что в работу по благоустройству города недостаточно активно включаются сотрудники про-

мышленных предприятий, жители муниципальных домов и частного сектора. Но всем стоит подумать о том, что чистым, красивым, уютным город может стать только благодаря общим усилиям. Поэтому коллективам предприятий и учреждений необходимо навести порядок на своих территориях, чтобы мусора в городе было как можно меньше. А 22 апреля все мы должны выйти на общегородской субботник!

## ЖЕНЩИНАМ – КОРОТКУЮ ПЯТНИЦУ

Губернатор Кемеровской области А.Г. Тулеев подписал распоряжение об установлении сокращенной рабочей недели в пятничные дни с 1 мая по 1 октября для женщин.

Применяемая у нас в течение нескольких лет практика сокращения продолжительности рабочей недели с сохранением зарплаты у женщин дает им дополнительные возможности для воспитания детей, а также сезонных садово-огородных работ.

## НАШ ПРОЖИТОЧНЫЙ МИНИМУМ

Постановлением коллегии администрации Кемеровской области установлена величина прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения Кузбасса за I квартал 2006 года.

Прожиточный минимум устанавливается в соответствии с федеральным и областным законодательством для оценки уровня жизни кузбассовцев, формирования социальной политики, разработки и реализации социальных региональных программ. По представлении департамента труда и территориальной службы госстата ввели величина прожиточного минимума в целом по Ке-

меровской области за I квартал 2006 года в расчете на душу населения составила 2881 рубль, для трудоспособного населения – 3119 рублей, пенсионеров – 2063 рубля, детей – 2917 рублей. Постановление о величине прожиточного минимума в регионе подписано губернатором Кемеровской области А.Г. Тулеевым и вступило в силу со дня его официального опубликования.

## МУЗЕЙ ЖДЕТ ГОСТЕЙ

Завтра в 10 часов в краеведческом музее состоится открытие выставки, посвященной Светлому празднику Пасхи.

На выставке будут представлены "Писанки" – пасхальные яйца из фондов детской художественной школы № 4 и художественного отделения профессионального училища № 14. А также иконы, выполненные в технике вышивки – работы учащихся Воскресной школы при Свято-Серафимо-Покровском монастыре и жителей города.

20 апреля в 12 часов в музее состоится открытие другой тематической вы-

ставки, посвященной 20-летию со дня аварии на Чернобыльской АЭС. В рамках открытия пройдет заседание клуба интересных встреч, где учащиеся и студенты города встретятся с ликвидаторами последствий аварии ЧАЭС. Ребята узнают от очевидцев событиях, произошедших после аварии, познакомятся с фотографиями и документами, связанными с катастрофой.

Служба новостей.



## ОТВЕЧАТЬ ВЕЛЕНИЯМ ВРЕМЕНИ

На Ленинск-Кузнецком хлебокомбинате состоялось открытие цеха по производству хлебобулочных изделий.

Этот цех по праву можно назвать новым, так как после реконструкции в нём обновлены производственные помещения, заменено оборудование. В связи с вводом его в действие была традиционно разрезана лента, а гостям работники хлебокомбината встретили хлебом-солью.

С производственным процессом в новом цехе ознакомились заместитель губернатора Кемеровской области по агропромышленному комплексу В.М. Мангазеев, глава города В.К. Ермаков, начальник департамента пищевой и перерабатывающей промышленности Д.В. Рожков.

Экскурсия началась со склада сырья. Здесь установлена новая система дозирования и транспортировки муки на второй этаж, где идет процесс изготовления хлебобулочных изделий. Одна из важнейших составляющих этого процесса – замес теста. Для его производства приобретено тестомесильное оборудование из славянского производства, которое не нарушает клейковину теста, улучшает его подъёмную силу, а затем – мякиши и структуру самого хлеба.

Тесторазделочное и расстойное оборудование тоже соответствует мировым стандартам, а ротационные печи шведского производства позволяют выпекать продукцию с тонкой корочкой, потому что увлажнение идет в начале и по окончании выпечки.

Генеральный директор ОАО "Ленинск-Кузнецкий хлебокомбинат" В.Р. Тухватуллин, рассказывая гостям о новом производстве и предприятии в целом, отметил, что здесь производится

свыше 160 наименований продукции. Оборудование нового цеха, где выпускается около 40 наименований, является высокотехнологичным и позволит снизить себестоимость хлебобулочных изделий, увеличить их объём и качество, в перспективе – освоить новые виды изделий.

Открытие этого цеха для меня отрадно ещё тем, – сказал руководитель, – что мы создали для людей принципиально новые условия труда. Рассчитываем, что благодаря собственным стараниям, помощи, которая оказана администрациями области и города, мы закрепили свое положение в числе сильнейших предприятий области по выпуску хлеба и хлебобулочных изделий, и благодаря всем, кто нам это помогло, оказал.

Заместитель губернатора по агропромышленному комплексу В.М. Мангазеев рассказал о том, что А.Г. Тулеев уделяет особое внимание тем, кто занимается производством хлеба, а предприятия хлебопечения стоят на особом контроле, так как от стоимости хлеба, его качества зависит многое в политике государства, настроении людей. В.М. Мангазеев указал на тот факт, что у нас самая низкая цена (6 рублей) на социальный хлеб.

Такой нет ни в одном из соседних регионов. Держать её на таком уровне удается благодаря тому, что в области создан губернаторский фонд зерна, и значительная часть производимой из него муки передается на предприятия хлебопечения по достаточно низкой цене – 4 рубля 60 копеек. Это даёт предприятиям экономический стимул для выпуска дешевого хлеба. На Ленинск-Кузнецком хлебокомби-



нате 68 процентов выпускаемого хлеба является хлебом социальных сортов.

Радует, что в прежних помещениях создано современное производство на уровне мировых стандартов, – заметил В.М. Мангазеев. – Только новый подход позволит увеличить доходы предприятия, местного и областного бюджетов. Хлеб Ленинск-Кузнецкого хлебокомбината является одним из лучших по качеству, что показали результаты последних дегустационных проб, а по объему производства хлебокомбинатtroенно занимает третье место в области.

За вклад в организацию и проведение капитального ремонта хлебного производства, ввод новых мощностей, освоение новых технологий В.Р. Тухватуллин награжден медалью "За особый вклад в развитие Кузбасса", главный инженер предприятия Г.Л. Федулов – медалью "За служение Кузбассу". Почётные грамоты администрации Кемеровской области вручены другим участникам реконструкции нового цеха.

Глава города В.К. Ермаков, оценивая факт его запуска, сказал следующее:

– Это не первый цех на хлебокомбинате, в котором проведена реконструкция. Предприятие развивается, идет в ногу с требованием рынка и мировым опытом. Для города это тоже большое событие, потому что продукция, поступающая на прилавки магазинов, на столы наших горожан. Этой продукцией мы торгуем в Кемерово, Белово, Беловском и Ленинск-Кузнецком районах. Учитывая, что хлеб – всему голова, руководители хлебокомбината с современных позиций подходят к выпуску этого важного, необходимого продукта, и, значит, средства сюда вложены не напрасно.

Л. СОЛОВЬЕВА.  
На снимках: хлеб-соль – главе города В.К. Ермакову и заместителю губернатора В.М. Мангазееву; продукция предприятия; в новом цехе.

Фото М. НИКОНОВА.

Вторник,  
18  
АПРЕЛЯ  
2006г.

## СЕГОДНЯ:

Восход солнца 6.18  
Заход солнца 20.41  
Долгота дня 14.23

День воинской славы  
России

## Погода:

Днем переменная облачность, осадки, температура +2... +4°C, давление 734 мм рт. ст., относительная влажность 86%, ветер ю., 4 м/сек, предстоящей ночью +2... +3°C.

В этот день родились:  
1937г. – С.Немоляева, актриса;  
1940г. – В. Васильев, артист балета.

## РАСХОДЫ БЮДЖЕТА

Сведения о направлении денежных средств из городского бюджета с 10 по 14 апреля (в тыс. руб.):

управлению образования – 2275 (в рамках реализации национального проекта "Образование": на зарплату – 1635, на питание – 290, на расходы по текущему содержанию учреждений – 220, для расчётов за электроэнергию – 130);

СДЮШОР – 549,2 (на приобретение спортивного инвентаря – 59,2, на текущий ремонт – 20, на зарплату – 400, для расчётов за электроэнергию – 70);

управлению здравоохранения – 1365,4 (на зарплату – 600, на питание – 120, на медикаменты – 100, на бензин – 250, на расходы по текущему содержанию учреждений – 106,4, на реализацию национального проекта "Здоровье" – 60, для расчётов за электроэнергию – 129);

ТФ ОМС – 50 (на медикаменты);

управлению культуры – 621 (в рамках национального проекта "Культура": на зарплату – 430, на расходы по текущему содержанию учреждений – 96, на проведение фестиваля немецкой культуры – 25, для расчётов за электроснабжение – 70);

управлению физкультуры, спорта и туризма – 868,2 (на зарплату – 810, на проведение мероприятий – 15, на расходы по текущему содержанию учреждений – 43,2);

ОК "Уголёк" – 80 (на медикаменты);

управлению здравоохранения – 621 (в рамках национального проекта "Культура": на зарплату – 430, на расходы по текущему содержанию учреждений – 96, на проведение фестиваля немецкой культуры – 25, для расчётов за электроснабжение – 70);

управлению физкультуры, спорта и туризма – 868,2 (на зарплату – 810, на проведение мероприятий – 15, на расходы по текущему содержанию учреждений – 43,2);

СЦМ – 12 (на проведение мероприятий);

МБТ – 15 (на проведение мероприятий);

УВД – 171 (на бензин – 150, на расходы по текущему содержанию учреждений – 21);

Управлению ГОиЧС – 16,8 (на расходы – 7, на обеспечение безопасного пропуска ледохода и паводковых вод – 9,8);

КУМИ – 370 (на зарплату – 126, на проведение мероприятий по землеустройству и землепользованию – 50, на расходы – 194);

ТУ пос. Никитинского – 217,6 (на зарплату – 70, на зарплату уличников – 4,5, для расчётов за коммунальные услуги – 128,6, на расходы по текущему содержанию учреждений – 14,5);

МП "УКС" – 400 (за выполненные работы по капитальному ремонту и строительству социально значимых объектов города);

МП "Редакция радиовещания" – 82,5 (субсидии на возмещение убытков);

МП "УЕЗ ЖКУ" – 150 (на расходы по благоустройству города).

С. ПАВЛОВА.  
Руководитель финансового отдела.



**НАЛОГИ И МЫ**

## ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

Заполнение налогоплательщиком поля 101 "Статус лица, оформившего документ"

В соответствии со статьей 45 Налогового кодекса Российской Федерации налогоплательщик обязан самостоятельно исполнить обязанность по уплате налога.

В случае неправильного заполнения налогоплательщиком поля 101 "Статус лица, оформившего документ" указанный платеж относится к разряду невыясненных платежей и не может быть разнесен.

Налоговым законодательством Российской Федерации предусмотрено разграничение обязательств по исполнению обязанности по уплате налогов и сборов юридическим лицом, являющимся одновременно налогоплательщиком и налоговым агентом, на которого возложены обязанности по исчислению, удержанию у налогоплательщика и перечислению в бюджет налогов, а именно: налогоплательщик (плательщик сборов) - юридическое лицо («01»); налоговый агент - («02») - налог на доходы физических лиц наемных работников, НДС агент); сборщик налогов и сборов - («03»); налоговый орган - («04»); территориальные органы Федеральной службы судебных приставов - («05»); участник внешнеэкономической деятельности - («06»); таможенный орган - («07»); плательщик иных платежей, осуществляющий перечисление платежей в бюджетную систему Российской Федерации (кроме платежей, администрируемых налоговыми органами) - («08»); налогоплательщик (плательщик сборов) - индивидуальный предприниматель - («09»); налогоплательщик (плательщик сборов) - частный нотариус («10»); налогоплательщик (плательщик сборов) - адвокат, учредивший адвокатский кабинет («11»); налогоплательщик (плательщик сборов) - глава крестьянского (фермерского) хозяйства («12»); налогоплательщик (плательщик сборов) - иное физическое лицо - клиент банка (владелец счета) - («13»); налогоплательщик, производящий выплаты физическим лицам (пп. 1 п. 1 ст. 235 Налогового кодекса Российской Федерации) - («14») - (единий социальный налог); кредитная организация, оформившая расчетный документ на общую сумму на перечисление налогов, сборов и иных платежей в бюджетную систему РФ, уплачивающих физическими лицами без открытия банковского счета - («15»).

Т. ТРИШИНА.  
Начальник отдела.

По итогам декларационной кампании 2005 года в налоговую инспекцию было представлено 5 514 деклараций о доходах 2004 года. По сравнению с аналогичным периодом количество деклараций увеличилось на 125 (в 2004 году представлено 3 434 декларации). Сумма дохода, указанная в декларациях, составила 1 002 018 тыс. руб., что почти в 2 раза больше показателя 2004 года (546 323 руб.). Налогоблагаемый доход в сумме от 1 до 10 миллионов рублей указан налогоплательщиками в 8 декларациях. Количество таких деклараций по сравнению с прошлым годом увеличилось на 5 единиц.

Налогоплательщикам надо знать, что срок заполнения деклараций о доходах, полученных в 2005 году, истекает 2 мая текущего года. 30 апреля - выходной день, и в соответствии со статьей 6.1 Налогового кодекса РФ последним сроком подачи декларации считается следующий за выходным рабочий день, то есть 2 мая.

К лицам, на которых возложена обязанность в соответствии со статьей 229 Налогового кодекса РФ представлять декларации в установленный налогодательством срок, относятся: физические лица, зарегистрированные в уста-

# ЗАПОЛНИТЕ ДЕКЛАРАЦИЮ!

Срок заполнения деклараций о доходах, полученных в 2005 году, истекает 2 мая текущего года.

новленном действующим

законодательством порядке и осуществляющие предпринимательскую деятельность; частные нотариусы и другие лица, занимающиеся в установленном порядке частной практикой; физические лица - исходя из сумм вознаграждений, полу-

ши от организаторов лотерей, тотализаторов и других основанных на риске игр, в том числе с использованием игровых автоматов.

Лица, на которых не возложена обязанность пред-

ставлять налоговую декларацию, вправе ее представить в налоговый орган по месту жительства. К таким лицам в основном относятся физические лица, получившие право на социальный налоговый вычет (обучение, лечение, благотворительность) либо имущественный налоговый вычет (приобретение квартиры, жилого дома, нового строительство).

Декларации на получение налоговых вычетов можно заполнить в течение трех лет с момента получения права на такие вычеты.

С 2005 года в статью 220 НК РФ внесены изменения, в соответствии с которыми право на предоставление имущественного налогового вычета предоставлено не только налоговой организа-

ции при получении от налогоплательщика декларации и необходимого пакета документов, но и налоговому агенту (предприятию - работодателю). Однако в этом случае право на получение имущественного налогового вычета необходимо подтвердить в налоговой инспекции. То есть налогоплательщик представляет в инспекцию заявление и пакет документов, которые проверяются в течение 30 дней, и налогоплательщику выдается налоговое уведомление для получения имущественного налогового вычета у работодателя на текущий год.

Данное уведомление является основанием для того, чтобы работодатель сделал перерасчет налога на доходы с начала календарного года, в котором появилось право на льготу, а затем не удерживал налог на доходы в размере заявленной суммы имущественного налогового вычета.

Социальный налоговый вычет по-прежнему можно получить путем представления в налоговый орган декларации и подтверждающих понесенные расходы на обучение документов. Налог на доходы, подлежащий возврату, перечисляется налогоплательщику на его личный банковский счет.

Что грозит налогоплательщику, если он опоздал со сдачей декларации, например, на 1 месяц?

В соответствии с пунктом 1 статьи 119 Налогового кодекса РФ за это налоговое нарушение предусмотрен штраф в размере 5 % от суммы налога, подлежащей к доплате по декларации, но не менее 100 руб.

Если же вы по результату декларирования доплачивать ничего не должны (например, вы продекларировали продажу квартиры, находящейся в вашей собственности более трех лет и на всю сумму дохода заявили налоговый вычет), то штраф составит 100 руб.

Уважаемые налогоплательщики, исполните свой гражданский долг своевременно, не подвергая себя штрафам!

Л. КАРЦЕВА.  
Замруководителя  
инспекции.

## ОТЧЁТ – В ЭЛЕКТРОННОМ ВИДЕ

Сегодня у налогоплательщиков есть возможность воспользоваться передовой технологией представления налоговой и бухгалтерской отчетности по каналам связи.

Преимущества сдачи налоговой и бухгалтерской отчетности в электронном виде оценили уже многие налогоплательщики.

Данная технология позволяет отправить отчетность в инспекцию в виде зашифрованных файлов, подписанных электронной цифровой подписью (без дублирования на бумаге). Прочесть зашифрованную отчетность может только сам налогоплательщик и налоговые органы. Кроме того, отчетность можно отправить в инспекцию, не выходя из офиса.

При этом отправить отчет можно в любое время суток (в том числе и в выходные дни). Расширены временные рамки сдачи отчетности - бухгалтер может отправить файлы до 24 часов последнего дня сдачи отчетности.

У налогоплательщика также появляется возможность оперативно обновлять формы налоговых деклараций, проводить входной контроль, сверку по платежам, получать из инспекции информацию об изменениях налогового законодательства.

В настоящее время в электронном виде можно сдать все формы налоговой и бухгалтерской отчетности. Налогоплательщики, желающие воспользоваться передовой технологией, с каждым днем становятся все больше.

На сегодняшний день созданы все необходимые условия для сдачи отчетности в электронном виде по телекоммуникационным каналам связи: законы, нормативные документы, специальные программные продукты, и этим воспользовались уже 460 налогоплательщиков.

На территории Кемеровской области осуществляют деятельность три специализированных оператора связи: ООО "Электронные Бизнес-Системы" - тел. в Кемерове 8 (3842) 36-11-58, 36-41-69; ООО "Инет" - тел. в Кемерове 57-93-16; ЗАО ПКФ "СКБ Контур" (г. Екатеринбург) - тел. в Кемерове 28-55-73, 39-16-73, в Ленинске-Кузнецком 3-10-06. С ними у инспекции заключены договоры о передаче информации по телекоммуникационным каналам связи.

В соответствии с заключенным договором с оператором связи налогоплательщик обеспечивается программным продуктом, предназначенным для отправки в электронном виде налоговых деклараций по каналам связи. Налоговые декларации подписываются электронной цифровой подписью (ЭЦП) налогоплательщика и отправляются налоговой органу по каналам связи через оператора. Программное обеспечение, которое позволяет представить налоговые декларации в электронном виде, можно бесплатно получить по месту постановки на налоговый учет в отделе работы с налогоплательщиками или самостоятельно записаться с компьютером, установленным в инспекции. При этом не требуется никаких специальных навыков и знаний.

Таким образом, чтобы стать участником системы сдачи налоговой отчетности в электронном виде по каналам связи, необходимо для начала обратиться в налоговую инспекцию.

Е. СТАРОСТЕНКО.  
Замруководителя инспекции.

## В ЕДИНЫЙ РЕЕСТР

СВЕДЕНИЯ, внесенные в единый государственный реестр юридических лиц (за период с 01.01.2006 г. по 05.04.2006 г.): полное наименование юридического лица, ИНН, КПП, основной государственный регистрационный номер, дата присвоения основного государственного регистрационного номера, государственный регистрационный номер записи, дата внесения записи.

Общество с ограниченной ответственностью "Бытовик" - 4212021088, 421201001, 1024201306315, 20.12.2002, 2064212000280, 16.01.2006.

Общество с ограниченной ответственностью "Суконщик" - 4212022638, 421201001, 1024201300507, 28.02.2002, 206421200104, 23.01.2006.

Общество с ограниченной ответственностью "Многофункциональные жидкокристаллические конструкции "Термострой" - 4212018455, 421201001, 1024201303499, 03.12.2002, 2064212001918, 30.01.2006.

Общество с ограниченной ответственностью "МОДУЛЬ-ХЛЕБ-К" - 4236001958, 423601001, 1024201300530, 28.10.2002, 2064212004228, 20.02.2006.

Муниципальное унитарное предприятие "Управление по строительству" - 4212018409, 421201001, 1024201299407, 11.10.2002, 2064212004415, 22.02.2006.

Муниципальное учреждение здравоохранения "Детский ревматологический санаторий" - 4212020101, 421201001, 1024201306777, 24.12.2002, 2064212007836, 29.03.2006.

"ПРИГАС" - закрытое акционерное общество - 4212005248, 421201001, 1024201304775, 15.12.2002, 2064212007847, 29.03.2006.

## ЕСЛИ ВЛАДЕЕШЬ ИМУЩЕСТВОМ

ОБРАЩАЕМ внимание граждан – владельцев имущества, земельных участков и транспортных средств на необходимость точной и своевременной уплаты налогов.

Если вы являетесь собственниками квартиры, жилого дома, дачи, гаража, транспортных средств и земельных участков, то вы должны уплачивать налог на имущество, а также земельный и транспортный налоги. Эти налоги установлены федеральными законами и введены в действие Законом Кемеровской области (транспортный налог) и постановлениями органов местного самоуправления (налог на имущество и земельный налог).

Статьей 57 Конституции Российской Федерации определено, что каждый гражданин обязан платить законно установленные налоги и сборы. Исчисление налогов гражданам производится налоговыми органами на основании сведений, полученных из органов Росрегистрации, БТИ, ГИБДД, Роснедвижимости.

## В БЮДЖЕТНУЮ СИСТЕМУ

Межрайонной инспекцией ФНС России № 2 по Кемеровской области мобилизовано в бюджетную систему за I квартал 2006 года налогов и сборов на сумму 792 млн. рублей.

При этом в консолидированный бюджет собрано 576 млн. руб. (на 101,8 % к уровню 2005 года), в федеральный бюджет поступило 216 млн. руб., в областной - 263 млн. руб., в местный - 84 млн. руб. Поступления единого социального налога и страховых взносов на обязательное пенсионное страхование увеличились.

З. НЕСТЕРОВА.  
Заместитель руководителя инспекции.

Материалы подготовлены пресс-службой межрайонной инспекции ФНС РФ № 2 по Кемеровской области.

# НЕМАЛО ДЕЛ У МЕДСЕСТРЫ

У Валентины Сергеевны Эттель, старшей медицинской сестры детской поликлиники № 2, трудовой стаж – 30 лет. Начинала здесь участковой медицинской сестрой, затем работала участковым фельдшером. Сейчас имеет высшую квалификационную категорию, получила повышенный уровень образования, дающий право быть организатором и руководителем медсестринского дела в лечебно-профилактическом учреждении. Сегодня Валентина Сергеевна рассказывает о своём видении приоритетного национального проекта "Здоровье" и той роли, которую играют участковые медицинские сёстры и, в частности, детской поликлиники № 2 в его реализации.

– Одно из основных направлений в национальном проекте – безусловно, иммунизация детского и подросткового населения. На нашем участке проживают 5600 человек, относящихся к этой категории. В многосторонней работе по дополнительной иммунизации очень большая ответственность ложится на участковую

**Национальный проект: ЗДОРОВЬЕ**

медицинскую сестру. В первую очередь, ей необходимо правильно составить план, с таким расчётом, чтобы охватить прививками весь контингент детей и подростков. И не только "неорганизованных", как это было раньше, но и учащихся школ, профессионального училища № 14, других средних специальных учреждений, детских садов. Это очень большой объём работы. Участковые медсёстры входят в состав бригады, которая занимается иммунизацией вместе с участковым врачом или фельдшером, медработниками школ, училищ, дошкольных учреждений.

Будущее нации – это прежде всего подрастающее поколение. И во многом состояние его здоровья зависит от участковых медсестёр, фельдшеров, врачей. Что касается медсестринского дела, то именно на участковой медсестре лежит большая ответственность за физическое и нервно-психическое развитие малыша. Оно начинается с самого первого дня его появления на свет. В течение первого месяца жизни участковая медсестра посещает новорождённого восемь раз, дальше, до года, – ежемесячно. Она ведёт динамичное наблюдение за его развитием, вскармливанием, проводит профилактическую работу по предупреждению анемии, рахита и так далее.

Особый разговор – о детях заболевших: необходимо проследить за ходом лечения, за тем, как малыш реагирует на те или иные процедуры, лекарства, инъекции.

На уровне требований национального проекта возрастают роль и значение повзрастной диспансеризации. Необходимо вовремя "пригласить" каждого малыша на приём к специалистам: окулисту, отоларингологу, хирургу, психоневрологу и так далее. Вовремя проверить антропометрические данные (вес, рост), сделать плантографию с целью раннего выявления плоскостопия и многое другое.

Национальный проект – это и пропаганда здорового образа жизни. В поликлинике регулярно проводятся лекции и беседы о вреде курения, наркомании, алкоголизма. Их посещают не только молодые родители, но и будущие мамы – девочки-под-

ростки. В этой работе участвуют не только врачи, фельдшера, но и участковые медсёстры.

Надо сказать, что абсолютное большинство из них – ответственные и грамотные специалисты. Взять, к примеру, Татьяну Викторовну Никонову или Светлану Николаевну Богданову. Они из числа молодых специалистов, но умело и добросовестно справляются со своими обязанностями. Думаю, что им вполне по силам и учёба на повышенном уровне.

Большая заслуга наших участковых медицинских сестёр есть и в том, что в соревновании с другими ЛПУ города данного профиля наша поликлиника занимает лидирующее место по многим показателям. В течение трёх лет на участке поликлиники у нас не отмечено смертности новорождённых. В прошлом году умер один малыш. Но он не "наш", то есть родители прибыли к нам из другого района.

Трудно, скорее, невозможно в одном разговоре рассказать об обязанностях, о той нагрузке, ко-



– К БОЛЬНОМУ надо относиться, как к заболевшему себе, или своему ребёнку, или родственнику. Надо чувствовать его боль, его страдания и делать всё возможное, чтобы помочь, – считает медсестра ЛОР-кабинета поликлиники профосмотров В.А. Пронина.

Этому своему девизу Вера Александровна служит уже 35 лет. Сначала четверть века она работала в кабинете хирургии медчасти шахты имени Кирова. Затем медсанчасть получила статус городской поликлиники № 3. Пациентами Веры Александровны были в основном шахтёры. Но в те годы, когда закончила фельдшерское отделение Ленинск-Кузнецкого медицинского училища и пришла в медсанчасть, травматуристка в городской больнице № 1 ещё не было, поэтому горожане шли за хирургической помощью в поликлинику медсанчасти. Обращались с различными травмами, фурункулезами, рожистым воспалением кожи, суставными поражениями.

Поначалу Вере Александровне помогали осваивать необходимые медицинские навыки такие специалисты, как Т.А. Ворожицова, В.М. Титов, З.В. Маркина. У них учились наклады

вать повязки, делать перевязки, вскрывать гнойные воспаления, кроме этого, обрабатывала инструменты. Бывали случаи, когда приходилось заменять на приёме врача. В сложных ситуациях звонила в травматологическое отделение, где добрый совет всегда могли дать В.Н. Вересов и другие специалисты.

У неё всегда было огромное желание помочь больному, исключительная работоспособность, ответственность, добро-

работе понимают друг друга с полуслова, полувзгляда. Врач Светлана Федоровна вначале просто не предполагала, что Вера Александровна никогда не работала в ЛОР-кабинете.

– Мне казалось, что у неё уже большая практика, настолько умело, с пониманием дела Вера Александровна справлялась с делом, – говорит врач.

А Вера Александровна замечает:

– Да ничего особенного в этом не было: инструментарий у хирургов и отоларингологов похожий, а делать аудиометрию, промывать уши, нос, закладывать турундочки поначалу учила собственная сестра. Так что знания и умение в новом деле появились достаточно быстро.

Сейчас врач и медсестра проводят профосмотр трудящихся городских предприятий и организаций. Больных, приходящих на приём, стало поменьше, но они идут, и неотложный приём оказывается в первую очередь, даются консультации, назначается лечение. К Вере Александровне приходят на консультацию и давние пациенты. Иногда им нужен совет, иногда – практическая помощь. Вера Александровна никому в этом не отказывает.

– Да и как иначе? Человек верит тебе, ждёт от тебя сочувствия, внимания, облегчения своим страданиям. Больной надеется на то, что мы, медицинские работники, ему поможем. А наша обязанность в том и заключается, чтобы оправдать это доверие, – говорит В.А. Пронина.

**А. ГОРОШКО.**

## ОПРАВДАТЬ ДОВЕРИЕ

совестное отношение к делу.

Наверно, трудолюбие и исполнительность – это наследственное. Вера Александровна выросла в многодетной семье. Отец – шахтёр, мать вела хозяйство и воспитывала ребятишек, а они, в свою очередь, старались во всём помочь родителям. Что касается профессии, то все три сестры Прониных выбрали путь в медицину. Одна из них в своё время тоже работала в ЛОР-кабинете.

Десять лет назад Вера Александровна сменила профиль деятельности: после закрытия городской больницы № 3 и создания поликлиники профосмотров главный врач Н.А. Захарова предложила ей должность медсестры в ЛОР-кабинете у отоларинголога С.Ф. Лукашовой – прекрасного специалиста своего дела и замечательного человека.

У медсестры и врача сложились отношения полного взаимопонимания и уважения. В

## БОЛЕЗНЬ ОПАСНА, НО УБЕРЕЧЬСЯ МОЖНО

Врачи утверждают, что туберкулёз – одно из самых распространённых заболеваний в нашем обществе. О том, как уберечься от этой болезни, рассказывает заведующая противотуберкулёзного диспансера О.В. ПЕРОВА.

– Оксана Викторовна, какими основными путями инфицирования туберкулёзом?

– Наиболее распространённые пути заражения туберкулёзом – воздушно-капельный и воздушно-пылевой. Есть ещё один элементарный путь инфицирования – через продукты питания: молоко, мясо, яйца.

Туберкулёзные палочки очень живучи. В пыли, например, они сохраняются до трёх месяцев. Если слюна больного попала на тротуар и высохла, то микробы всё равно будут жить длительное время. В почве, воде, сырьих помещениях они живут до года. Им не страшны морозы. Так, при температуре -27 градусов они не гибнут в течение семи лет. А вот при кипячении погибают за 15–30 минут, особенно если вещи кипятить в щелочном растворе.

Если инфицирование прохо-

дит через органы пищеварения, то велик риск развития туберкулёза кишечника, желудка, печени, внутрибрюшных лимфатических узлов. Немногие знают о том, что около 50 видов домашних и диких животных, до 25 видов птиц являются переносчиками туберкулёза.

– И что же, теперь вообще отказаться от мяса, яиц, молока?

– Этого, конечно, делать не стоит. Просто надо принимать меры предосторожности: молоко – кипятить, яйца – варить вкрутую; мясо – хорошо проваривать. И главное, покупать продукты не у случайных людей, а в магазинах, на официальных рынках, где продукты проверяются специалистами санитарных и ветеринарных служб.

– Какие моменты стоит учсть, если в доме, у соседей по площадке, среди знакомых есть больные?

– Если болен близкий человек, живущий в вашей семье, то желательно выделить ему отдельную комнату, причём светлую, ведь недаром итальянские медработники считают: "Куда редко заглядывает солнце – туда часто заглядывает врач". Помещение надо чаще проветривать, бельё, носовые платочки, посуду – кипятить. Если больной и члены его семьи соблюдают все правила личной гигиены, то заражения не происходит.

Что касается соседей, то definitely не стоит заходить к ним без надобности. Маленьких детей лучше всего проносить по лестнице на руках, не разрешать им браться за поручни. Лестничную площадку надо почаще протирать, добавляя в воду хлорамин. То есть, если быть внимательным к определённым правилам, то вполне можно уберечься от этого серьёзного заболевания.

**А. КОЛЧИНА.**

## С НОВЫМИ ЗНАНИЯМИ

нальные специалисты: профессора, врачи и кандидаты наук из различных стран мира.

На теоретических занятиях участники симпозиума имели возможность видеть, как работают их коллеги-специалисты столичных диспансеров и других ЛПУ, познакомиться с техническими новинками.

Т.Д. Баранова не только сама ознакомилась с передовым опытом, но и привезла брошюры, лекции, тематические доклады, материалы из которых могут воспользоваться её коллеги по врачебно-физкультурному диспансеру и медицине профессионального спорта.

**А. АСИНОВА.**

Прошел четвертый открытый Кузбасский конкурс юных исполнителей на баяне и аккордеоне имени Г.В. Сомова.

Честь города на нем отстаивали представители детской музыкальной школы № 12 и детской школы искусств № 18. Звания дипломантов удостоены учащиеся ДМШ № 12 Наташа Гордеева и Анна Громыко (преподаватели М.В. Ушакова и В.Г. Притужалова). Диплом завоевал и ученик ДШИ № 18 Иван Ампилогов (преподаватель Н.Ф. Григорьев).

ххх

В Новосибирске прошел третий Всероссийский детско-юношеский фестиваль-конкурс вокальных и хореографических коллективов. Наш, уже известный в городе квартет "Экспромт", которым руководит преподаватель ДМШ № 12 О.С. Бочкарева, стал лауреатом конкурса II степени.

Конкурс собрал 160 участников из Самары, Нижнего Тагила, Саратова, Оренбурга, Красноярска и других городов. В жюри – преподаватели из Москвы и Санкт-Петербурга. Но надо знать Оксану Сергеевну и ее питомцев, у которых предстоящие сложности только рождают азарт и желание победы. Добавьте к этому здоровое любопытство: что принесет участие в очередном фестивале-конкурсе? Ведь позади победы в Волгограде, Болгарии...

А между ними – наработки опыта, профессионализма, ввод в репертуар новых произведений. Однако и сложность из-за постоянной смены состава ансамбля: дети заканчивают школу и уходят. А значит, процесс начинается заново. Сейчас в

составе "Экспромта" – Лена Русавская, Алина Оденцева и братья-близнецы Антон и Николай Кирсановы.

На конкурсе исполнялись два произведения, совершенно противопо-

## С МИРУ ПО НОТКЕ

### Национальный проект: КУЛЬТУРА

ложные по характеру, смыслу и содержанию: "Свеча горела..." и "Дождь". Обе песни ребята исполнили с большим мастерством, что и оценило жюри. Внутреннему содержанию песен соответствовал и внешний вид артистов. Если романсы на слова Б.Пастернака они исполняли в строгих черных костюмах, то в песне "Дождь" на сцену "пролился" целый фейерверк красок. Каждое выступление сопровождалось аплодисментами зала.

Кроме выступлений на конкурсе, были предусмотрены и выступления на концертных площадках города. "Экспромт" пополнил свои предыдущие награды кубком (символом фестиваля) и двумя кубками лауреатов. В подарок получили диджи-плейер. На гала-концерте квартет исполнял "Свечу".

ххх

Роскошный подарок получили коллектива педагогов и учащихся ДМШ № 12 и ДШИ № 18 от департамента культуры. Нам была предоставлена возможность побывать в г. Кемерове на концерте Новосибирского юношеского симфонического оркестра.

Этим концертом открылся международный фестиваль "Радуга юных талантов в Кузбассе", посвященный 15-летию губернаторского культурного центра "Юные дарования Кузбасса". В рамках этого фестиваля предусмотрены концертные программы, творческие встречи и мастер-классы для одаренных детей в 2006–2007 годах на всей территории Кемеровской области. Участие в них примут музыканты из Германии, Македонии, Египта, Турции, Кореи, культурных центров России.

Юношеский симфонический оркестр, обладатель гран-при Международного фестиваля молодых исполнителей на духовых инструментах, объединяет около восьмидесяти музыкантов. В программе услышанного нами концерта прозвучали произведения М. Мусорского, Д. Шостаковича, П. Чайковского, Э. Грига, В.-А. Моцарта и других композиторов.

Ощущение праздника и восхищения этими талантливыми детьми надолго останется в памяти слушателей концерта. И мы, педагоги музыкальной школы, глубоко благодарны людям, предоставившим нам возможность попасть в этот удивительный мир музыки в исполнении замечательных музыкантов этого оркестра.

Е. САЧКОВА.

Преподаватель ДМШ № 12.

## Вниманию болельщиков!

В воскресенье, 23 апреля, "Заря" проводит свою первую игру в начинаяемся Первенстве России по футболу (второй дивизион, зона "Восток"). Наш соперник – команда "Иртыш-1946" из Омска. Эта встреча открывает первый круг первенства.

Начало игры – в 16 часов на стадионе "Шахтер". Поболеем за наших в старовом матче сезона!



### КУМИ сообщает

Внимание! Комитет по управлению муниципальным имуществом г. Ленинска-Кузнецкого информирует об отказе от проведения назначенного на 18.04.2006 г. открытого аукциона по продаже нежилых помещений, расположенных по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Зварыгина, 18а.

**НЕОБЫЧНУЮ инструкцию по борьбе с кражами сотовых телефонов обнародовало Министерство внутренних дел России.**

Всем владельцам мобильных предлагаются узнать уникальный код своего устройства, чтобы сделать похищение трубок беспомощным занятием.

Согласно инструкции для начала владельцу следует набрать код \*#06#, после чего на дисплее появится 15-значный код, известный операторам как код-IMEI. Это – "вшитый" идентификатор самого телефона. Цифры необходимо записать и

сохранить. В случае если телефон похищают, надо связаться с оператором, сообщить ему код и попросить заблокировать трубку.

Если преступники даже заменят SIM-карту, они всё равно не смогут воспользоваться телефоном. По

## ЧТОБЫ ВЕРНУТЬ СОТОВЫЙ

15-значному коду IMEI сотрудники правоохранительных органов смогут отслеживать местоположение трубки с точностью до метра. То есть отыскать разбойника стражи порядка смогут за несколько секунд, а трубка будет играть роль "маячка".



Адрес:  
редакции:  
652500,  
г. Ленинск-  
Кузнецкий  
Кемеровской  
области,  
ул. Белинского, 15.

Электронный адрес:  
gazeta@lnk.kubass.net

## ОАО РЕАКТИВ

Химреактивы, термометры, ареометры, лабораторное оборудование, посуда, мебель, ГСО, фильтры, РТИ, клей и др.

630016, г. Новосибирск, ул. Гоголя, 219  
Тел. (383) 279 12 43, Факс (383) 279 17 37  
Vmch@sibmail.ru

Коллектив ООО "Ленинск-Кузнецкий завод строительных материалов" выражает глубокое соболезнование Наталье Робертовне Чарухиной по поводу преждевременной смерти её сына

Евгения.

**Справки по редакции:**  
по вопросам социальной сферы - 5-11-79, по вопросам экономики - 5-14-73, по рекламе и объявлению - 5-14-56, по вопросам общественно-политической жизни - 5-12-88.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламируемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы с знаком © публикуются на правах рекламы.



За 3 месяца в городе зарегистрировано 27 дорожно-транспортных происшествий, в которых 5 человек погибли и 33 травмированы. По сравнению с прошлым годом произошёл рост по количеству погибших на 25 процентов.

По вине пешеходов произошло 8 дорожно-транспортных происшествий, в которых 3 человека погибли и 6 травмированы. Так, 2 марта на проспекте Дзержинского автомобилем "КамАЗ-5511" была сбита и смертельно травмирована пешеход А.П. Кострюхина, 1933 года рождения, которая переходила проезжую часть вне пешеходного перехода.

24 марта на улице Крупской водитель В.И. Велякин, 1976 года рождения, управляя автомобилем "Сузуки-эскудо", сбил и травмировал пешехода Дарью Горбушину, учащуюся школы № 35, которая выбежала на проезжую часть перед близко идущим автомобилем. Водитель с места ДТП уехал.

Из-за неправильного выбора скоростного режима, который не соответствовал конкретным дорожным условиям, было зарегистрировано 6 ДТП, что на 20 процентов больше, чем за аналогичный период прошлого года. Так, 31 марта водитель С.В. Кузнецова, управляя автомобилем "ВАЗ-21063" и

К. ДЯДИН.

Заместитель начальника ОГИБДД, майор милиции.

## ЧТО ПОКАЗАЛ ОПРОС

В I квартале 2006 года отделом ГИБДД УВД Ленинска-Кузнецкого проведён опрос общественного мнения различных категорий участников дорожного движения. Вот некоторые результаты этого опроса.

Большая часть опрошенных участников дорожного движения ответственное и с пониманием стала относиться к изменениям в Административном кодексе РФ (64%). 60 процентов респондентов высказались за ужесточение административной ответственности за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения.

По мнению 54% процентов водителей, имидж инспектора ДПС соответствует образу справедливого "стража порядка". Это положение радует тем, что так считали год назад, лишь 36,3 процента опрошенных водителей. Также 60 процентов опрошенного водительского состава нашего города всегда удовлетворяют взаимоотношения с сотрудниками Госавтоинспекции. В свою очередь, 57 процентов сотрудников ОГИБДД считают, что

участники дорожного движения недостаточно знают, а потому и не соблюдают правила дорожного движения.

При опросе родителей выяснилось, что лишь 50 процентов пап и мам обучают своих детей правилам дорожного движения. 73 процента опрошенных делают замечания чужим детям, которые на их глазах нарушают правила дорожного движения. 37 процентов родителей отметили, что основной причиной возникновения ДТП с участием детей является переход дороги в неустановленном месте.

Отдел ГИБДД УВД выражает благодарность гражданам, принявшим участие в этом опросе, ведь безопасность дорожного движения – дело общее.

В. СЕМЕНОВ.  
Начальник ОГИБДД  
УВД, капитан милиции.

## ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

### УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и МУ «Редакция газеты «Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г.

До 1994 г. выходила под названием "Ленинский шахтер".

Зам. главного редактора В.В. ПЛИСЕНКО.

Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12-1893.

Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 т.л. Номер подписан в печать в 17 часов 17.04.2006г.

Печать офсетная.  
Заказ 1007  
Цена в розницу – договорная.

Индекс 51915.

Тираж 6089.